

#ВОН ИЗ КЛАССА!

Может ли учитель выгнать ученика с урока из-за внешнего вида?



Если вы вдруг решились на радикальную смену имиджа, будьте готовы к тому, что взрослые могут не принять ваш новый образ

Недавно в одной из школ Красноярского края разразился скандал: администрация потребовала у четвероклассника изменить причёску *man bun*, мальчик хотел походить на своего кумира – футболиста *Златана Ибрагимовича*, а в прошлом учебном году ученицу из Санкт-Петербурга не пустили на линейку из-за синего цвета волос. Это случаи, которые попали в СМИ, на деле подобных историй гораздо больше – внешний вид часто становится темой для дискуссий между ребятами и администрацией школы.

– Меня часто ругают за макияж, говорят, если не перестану краситься, то вызовут к директору, – делится екатеринбургская девятиклассница *Мишель Касоколо*. – Я считаю, что внешний вид никак не может повлиять на мою успеваемость. Учителя терпеть не могут, когда мы красим ногти или волосы, уверены, что это может сказаться на учёбе. Подначивают: «Вот ногти ты успела нарисовать, а сделать уроки – нет».

Лично нам тоже не очень понятно, как цвет волос, количество дырок в ушках и другие эксперименты с внешностью связаны с успеваемостью. Так может, и не стоит раздувать из мухи слона? Лучше потратить силы на решение других проблем, например, помочь школьникам определиться с профессией или наладить взаимоотношения с одноклассниками.

История с фанатом шведского футболиста закончилась тем, что прокуратура разрешила ему носить ту причёску, которую хочется. В Минпросвещении России также отреагировали на эту историю, там считают недопустимым запрет посещать занятия из-за внешнего вида, но отмечают, что внешний вид ребят должен следовать «общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер». Что в эти нормы входит и какие эксперименты с образом могут позволить себе молодые люди – непонятно.

Юрист *Елена Бlynских* объясняет, что согласно 43-й статье Конституции, основное общее образование является обязательным, и ни-

кто не может лишиться школьника права получать его. Есть и обратная сторона медали: по Федеральному закону «Об образовании» школа имеет право разработать и принять документ с требованиями, в том числе и к внешнему виду, которые должны соблюдать все ученики. – В нашей школе есть устав и каждый ученик должен его соблюдать. Инцидентов, похожих на тот, который случился в Красноярском крае у нас не было – выгонять ученика из-за внешнего вида мы не имеем права, – подтверждает директор школы *Марина Изотова*. – В подростковом возрасте многим хочется чего-то нового. После летних каникул некоторые из учеников приходят в школу с яркими волосами, пирсингом, иногда с татуировками. В таких случаях я веду разговор с родителями, которые должны доносить до детей школьные правила. Если взрослые разрешают ребёнку ходить в таком виде, то мне и учителям нужно смириться с этим – по закону мы не можем лишать школьника знаний.

Юрист *Елена Бlynских* рассуждает: – Это больше этический вопрос воспитания и уважения сторон друг к другу. Сейчас одно – сразу же обращаться в государственные органы, в том числе прокуратуру. Но может быть, сначала надо поискать ком-

промисс? Разобраться, обоснованно ли ребёнок был выставлен из класса? И виноват ли учитель? Школа – это проекция общества, в котором мы живём. А оно предполагает умение договариваться. Конечно, если попираются права ребёнка, его необходимо защищать. Для этого можно обратиться и в вышестоящие органы – это районные и областные отделы образования.

С тем, что нужно искать компромисс, соглашается и психолог *Марина Энова*. Она советует сначала подготовиться к смене имиджа родных. Аргументы «за» могут быть простыми, объясните взрослым: «Я хочу попробовать что-то новое, для меня это важно». А если вы столкнулись с непониманием в школе, то стоит поговорить об этом с директором. В сложных ситуациях не бойтесь подключать родителей – они ваши официальные представители.

– Подросток будет активно сопротивляться, отстаивать свою позицию. С ним важно и нужно общаться как со взрослым человеком, давать возможность себя проявить и где-то идти поперёк правил, – утверждает психолог. – Конечно, есть школьные нормы, которых следует придерживаться. Но, на мой взгляд, должно быть поле, где подросток мог бы выразить себя, если не в школе, то дома или во время досуга.

Дана ВАСИЛЬЕВА

СОБЫТИЕ

#СверхНовый Взгляд

Вы следили за новостями в течение последних дней? «СверхНовая Эра» – да. Рассказываем, что запомнилось нашей редакции больше всего.



ДОРОГА К ЧЕМПИОНСТВУ ДЛЯ БЕРЕЗОВСКИХ БОКСЁРОВ БУДЕТ ЛЕГЧЕ

В Берёзовском открылся боксёрский клуб «Sparta». Одновременно в нём могут тренироваться до пятидесяти человек, до постройки клуба спортсменам приходилось заниматься в подвале. Впрочем, как справедливо отметил боксёр *Султан Ибрагимов*, главное – стремиться к своей мечте, вне зависимости от условий. Что ж, теперь будущим чемпионом будет проще это делать.



ЦЕЛЕВИКИ БУДУТ ДЕРЖАТЬ ОТВЕТ ПЕРЕД РАБОТОДАТЕЛЯМИ

За учёбой студентов-целевиков станут следить пристальнее – вузы обязали предоставлять сведения об их оценках организации, отправившей молодого человека получать образование. Кажется, некоторым студентам придётся отбросить в сторону мечту, если не успевают на занятия. Ну ничего, тяжело в учении – легко в бою. Точнее, на работе.



УРАЛЬСКИЙ ЭКСКЮРСИВ-БЛОГЕР СТАЛ ЛУЧШИМ В РОССИИ

Десятиклассник из Екатеринбурга *Степан Симонов* победил во всероссийском конкурсе «Лучший гид России». В своих роликах школьник самокритично назвал себя «коренным екатеринбуржцем и, прости господи, блогером». Двухминутные видео посвящены городским небоскрёбам «Исеть», «Призма», «Высоцкий» и памятникам, расположенным на берегах реки Исеть. Надеемся, что Степа в ближайшем будущем предложит зрителям и другие экскурсии по уральской столице.



ЕКАТЕРИНБУРЖЦЫ ПРОБЕЖАЛИ 2023 МЕТРА

В этом году на «Кросс наций» пришло больше 48 тысяч человек. В массовом забеге поучаствовали студенты вузов, колледжей и техникумов, школьники, воспитанники детско-юношеских спортивных школ, клубов по месту жительства и другие любители спорта. В этом году дистанция кросса, в поддержку проведения Универсиады в Екатеринбурге, составила 2023 метра.

ТАКАЯ РАБОТА

5 стр. «СверхНовая Эра»

№16 (49) / 4 октября 2019 года

#СЛАДКАЯ ПРОФЕССИЯ – КОНДИТЕР

«СверхНовая Эра» помогает выбрать дело по душе

Знаем – определимся с профессией сложно. Для того чтобы вам помочь, мы заручились помощью «Классной работы», в которой специалисты из разных сфер объясняют, к чему надо быть готовым, выбирая для себя то или иное дело.

Шеф-кондитер *Вероника Вышневская* рассказывает о том, почему рестораны нуждаются в молодых мастерах и по какой причине у кондитеров не бывает праздников.

– Ты несишь ответственность за то, как кормить людей, важно соблюдать правила. Чистая работа – это перфекционизм. У тебя должен быть идеально вымыт стол, заполнены журналы, выложена форма. Когда ты отдаешь тарелочку, то должен видеть, что она выложена на 100 процентов – нельзя позволить себе сделать плохое блюдо. Ты обязан иметь вкус, в десерт не может быть тонких линий, кондитерское мастерство – это изящность.

● **Сфера не стоит на месте: ты вроде только узнал что-то новое, но вот опять появляются очередная технология.** К сожалению, в техникумах очень мало уделяется времени технологии кондитерского или повара-кондитера. Но если на практику ты попадёшь к крутому шеф-повару, который тебя вдохновит, это поможет задержаться в профессии. Иначе ты просто останешься поварашкой в обычной столовой.

● **Начав работать кондитером, можешь забыть про 8 Марта и другие праздники.** Кондитеры – это люди, которые создают праздник для других людей. Первая Новая годом, например, приходится спать по полчаса в сутки прямо в ресторане, а потом вставать и снова работать.

● **Нужно контролировать свой рацион, иначе ты обкакаешься помпадуром.**



Элла ПИЧЕНКО

Вероника рассказывает, что ей часто приходится повышать квалификацию, потому что кондитерская сфера не стоит на месте. Для кого-то необходимость постоянно развиваться может стать плюсом, а для кого-то – минусом.

выпечь, ведь тебя будут постоянно окружать вкусные сладкие продукты. Я помню девочек, которые приходили работать хулиганками, но очень быстро становились кондитерами.

● **Нужна в молодых специалистах коллегальность.** Большинство шеф-кондитеров сейчас – взрослые женщины, которых тяжело переопределить на что-то новое. Молодые в основном работают не в общепите, а на дому – девочки, лепящие тортики. Но это абсолютно другая специфика. Работа шеф-кондитера – это ресторанная подача, знание санитарных норм, менеджмент, управление командой.

● **Я не люблю сладкое.** Но если приходишь в новый ресторан, то обязательно заказываю два-три десерта. Сначала пробую по отдележности мусс, соусы, блинчики, а потом всё вместе. Мне интересно открывать новые сочетания. Но чтобы я просто так захотела поесть сладкого... Я предпочитаю яблоко, борщ и кашу.

Подушаем

Две учительницы уральских государственных экономических университетов Нижнекамского, Пермского, Уральского колледжей, Екатеринбургский торгово-экономический техникум, Асиновский политехникум, филиал Карлинского машиностроительного техникума в Волчанске, Каменик-Уральский техникум торговли и сервиса.

● **Ещё лет пять назад с каждого повара спрашивали профильное образование, сейчас его может и вовсе не быть.** Очень много самоучек-энтузиастов, которые изучали видео и книги, ходили на мастер-классы по голове и сейчас работают шефами или поварами-кондитерами.

● **Зарплата у кондитеров невысокая.** Самый неопытный работник получает 90 рублей в час, опытный кондитер – до 160 рублей, старший кондитер – 150-200 рублей в час. Шеф-кондитер в Екатеринбурге получает от 40 до 70 тысяч рублей в месяц. В Москве это сумма достигает 150-200 тысяч рублей. За границей – другая история, мой коллега во Франции получает 2500 евро, работая в небольшом ресторане.

● **Обычно в контрактах прописывается гибких график с выработкой 180 часов в месяц. Я могу проводить на работе от 3 до 16 часов.** Если проксидит заказ проекта, работаю меня или обучение персонала, то смена длится с утра до ночи. Кстати, я не всегда нахожусь в ресторане, могу весь день провести в торговом центре, выбирая новую посуду к блюдам, или на рынке – в поисках необычного ингредиента.

Ангелина АХУНОВА

СВЕРХНОВАЯ ЭРА

Модельный студенческий «Открытие», 4 октября 2019 года. №16 (49)



Я К ВАМ ПИШУ

#Тём можно прочитать в школьных записках? 2 стр.

Продолжает писем? 3 стр.

#Какой пать Эмодзи? 4 стр.

«СВЕРХНОВАЯ ЭРА» ПРИЛОЖЕНИЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ. Адрес: Екатеринбург, ул. Малышева, 101, офис 335. E-mail: ne@obsvest.ru. QR code.

«СВЕРХНОВАЯ ЭРА» ПРИЛОЖЕНИЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ. Адрес: Екатеринбург, ул. Малышева, 101, офис 335. E-mail: ne@obsvest.ru. QR code.